



كلية العلوم

القسم : الرياضيات

السنة : الثالثة

المادة : معادلات تفاضلية جزئية

المحاضرة : الخامسة / عملي

{{ مكتبة A to Z }}

مكتبة A to Z : Facebook Group

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960



الدكتور :

المحاضرة:

الخامسة عشر



القسم: الرياضيات

السنة: الثانية

المادة: معادلات تفاضلية جزئية

التاريخ: / /

A to Z Library for university services

السؤال الأول:

لنكن لدينا مسألة التوصل الحراري التالية:

$$u_t = u_{xx} + 4$$

$$u_x(0, t) = 5$$

$$u_x(l, t) = 6$$

$$u(x, 0) = f(x)$$

أوجد الطاقة الحرارية الكلية:

الحل:

$$\begin{aligned} \int_0^l u_t(t, x) dx &= \int_0^l [u_{xx} + 4] dx = [4x + 4x]_0^l \\ &= u_x(l, t) - u_x(0, t) + 4l \\ &= 6 - 5 + 4l = 1 + 4l \end{aligned}$$

الطاقة الحرارية الكلية:

$$\int (1 + 4l) dt = t + 4lt + C$$

$$u(x, 0) = f(x)$$

$$C = \int_0^l u(x, 0) dx = \int_0^l f(x) dx$$

$$E(t) = t + 4lt + \int_0^l f(x) dx$$



السؤال الثاني :

لتكن لدينا مسألة التوصيل الحراري التالية :

$$u_t = u_{xx} + x$$

$$u_x(0, t) = \beta$$

$$u_x(l, t) = 7$$

$$u(x, 0) = x + 1$$

أوجد الطاقة الحرارية الكلية :

الحل :

$$\int_0^l u_t(t, x) dx = \int_0^l (u_{xx} + x) dx = \left[u_x + \frac{x^2}{2} \right]_0^l$$

$$= u_x(l, t) - u_x(0, t) + \frac{l^2}{2} = 7 - \beta + \frac{l^2}{2}$$

الطاقة الحرارية الكلية :

$$\int_0^l \left(7 - \beta + \frac{l^2}{2} \right) dt = \left(7 - \beta + \frac{l^2}{2} \right) t + C$$

$$u(x, 0) = x + 1 \Rightarrow C = \int_0^l (x + 1) dx$$

$$= \left[\frac{x^2}{2} + x \right]_0^l = \frac{l^2}{2} + l$$

$$E(t) = \left(7 - \beta + \frac{l^2}{2} \right) t + \frac{l^2}{2} + l$$

السؤال الثالث:

حل بطريقة فصل المتغيرات المسألة التالية:

$$u_t = u_{xx} \quad (1)$$

$$u(x, 0) = 3 \sin\left(\frac{\pi}{2}x\right) - \sin\left(\frac{3\pi}{2}x\right)$$

$$u(0, t) = u(2, t) = 0$$

الحل: نفرض أنها ملك بيت الشكل:

$$u(x, t) = X(x)T(t)$$

$$u_t(x, t) = X(x)T'(t)$$

$$u_{xx}(x, t) = X''(x)T(t)$$

$$X(x)T'(t) = X''(x)T(t)$$

$$X(x)T'(t) = X''(x)T(t)$$

$$\frac{T'(t)}{T(t)} = \frac{X''(x)}{X(x)} = \lambda$$

تابع لـ t فقط تابع لـ x فقط

يصح لدينا المساويتين:

$$T'(t) - \lambda T(t) = 0$$

$$X''(x) - \lambda X(x) = 0$$

$$u(0, t) = X(0)T(t) = 0 \Rightarrow X(0) = 0$$

$$u(2, t) = X(2)T(t) = 0 \Rightarrow X(2) = 0$$

نبأجل المسألة:

$$X''(x) - \lambda X(x) = 0$$

$$m^2 - \lambda = 0$$

نناقش حسب قيم λ :

$$\leftarrow \lambda = 0 \quad (1)$$

$$X(x) = Ax + B$$

$$X(0) = B = 0$$

$$X(2) = 2A = 0 \Rightarrow A = 0$$

عالم فوفن

$$\leftarrow \lambda > 0 \quad (2)$$

$$X(x) = A e^{\sqrt{\lambda} x} + B e^{-\sqrt{\lambda} x}$$

$$X(0) = A + B = 0 \Rightarrow A = -B$$

$$X(2) = A(e^{2\sqrt{\lambda}} - e^{-2\sqrt{\lambda}}) = 0 \Rightarrow \begin{cases} A = 0 \\ B = 0 \end{cases} \quad \text{عالم فوفن}$$

$$\leftarrow \lambda < 0 \quad (3)$$

$$X(x) = A \cos \sqrt{-\lambda} x + B \sin \sqrt{-\lambda} x$$

$$X(0) = A = 0$$

$$X(2) = B \sin 2\sqrt{-\lambda} = 0 \Rightarrow \sin 2\sqrt{-\lambda} = 0$$

$$\begin{aligned} 2\sqrt{-\lambda} &= n\pi \Rightarrow \sqrt{-\lambda} = \frac{n\pi}{2} \\ \Rightarrow \lambda &= -\frac{n^2\pi^2}{4} \end{aligned}$$

$$X_n(x) = B_n \sin \frac{n\pi}{2} x$$

$$T_n(t) = c e^{-\frac{n^2\pi^2}{4} t}$$

$$U_n(x, t) = D_n e^{-\frac{n^2\pi^2}{4} t} \sin \frac{n\pi}{2} x$$



$$u(x,t) = \sum_{n=1}^{\infty} D_n e^{-\frac{n^2 \pi^2}{4} t} \sin \frac{n\pi}{2} x$$

$$u(x,0) = \sum_{n=1}^{\infty} D_n \sin \frac{n\pi}{2} x = 3 \sin \left(\frac{\pi}{2} x \right) - \sin \left(\frac{3\pi}{2} x \right)$$

$$= \frac{2}{2} \int_0^2 \left(3 \sin \left(\frac{\pi}{2} x \right) - \sin \left(\frac{3\pi}{2} x \right) \right) \sin \frac{n\pi}{2} x \, dx$$

$$= \int_0^2 \left(3 \sin \left(\frac{\pi}{2} x \right) \sin \left(\frac{n\pi}{2} x \right) - \sin \left(\frac{3\pi}{2} x \right) \sin \left(\frac{n\pi}{2} x \right) \right) dx$$

$$= \frac{1}{2} \int_0^2 \left[3 \left(\cos \left(\frac{1-n}{2} \pi x \right) - \cos \left(\frac{1+n}{2} \pi x \right) \right) - \cos \left(\frac{3-n}{2} \pi x \right) + \right.$$

$$\left. \cos \left(\frac{3+n}{2} \pi x \right) \right] dx$$

$$= \frac{1}{2} \left[\frac{3x^2}{(1-n)\pi} \sin \left(\frac{1-n}{2} \pi x \right) - \frac{3x^2}{(1+n)\pi} \sin \left(\frac{1+n}{2} \pi x \right) - \right.$$

$$\left. \frac{2}{(3-n)\pi} \sin \left(\frac{3-n}{2} \pi x \right) + \frac{2}{(3+n)\pi} \sin \left(\frac{3+n}{2} \pi x \right) \right]_0^2$$

$$D_n = 0 \quad ; \quad n \neq \{1, 3\}$$

$$\Leftarrow n=1 \text{ لـ } 3$$

$$D_1 = \int_0^2 \left(3 \sin \left(\frac{\pi}{2} x \right) \sin \left(\frac{\pi}{2} x \right) - \sin \left(\frac{3\pi}{2} x \right) \sin \left(\frac{\pi}{2} x \right) \right) dx$$

$$= \int_0^2 \left(3 \sin^2 \left(\frac{\pi}{2} x \right) - \frac{1}{2} \cos(\pi x) + \frac{1}{2} \cos(2\pi x) \right) dx$$

$$\int_0^2 \left(\frac{3}{2} (1 - \cos \pi x) - \frac{1}{2} \cos \pi x + \frac{1}{2} \cos 2\pi x \right) dx$$

$$D_1 = \frac{1}{2} \left[3x - \frac{3}{\pi} \sin \pi x - \frac{1}{\pi} \sin \pi x + \frac{1}{2\pi} \sin 2\pi x \right]_0^2$$

$$D_1 = 3 - 0 = 3 \Rightarrow \boxed{D_1 = 3}$$

$n=3$ L is

$$D_3 = \int_0^2 \left(3 \sin \left(\frac{\pi}{2} x \right) \sin \left(\frac{3\pi}{2} x \right) - \sin^2 \left(\frac{3\pi}{2} x \right) \right) dx$$

$$D_3 = \frac{1}{2} \int_0^2 (3 \cos \pi x - \cos 2\pi x - 1 + \cos 3\pi x) dx$$

$$D_3 = \frac{1}{2} \left[\frac{3}{\pi} \sin \pi x - \frac{1}{2\pi} \sin 2\pi x - x + \frac{1}{3\pi} \sin 3\pi x \right]_0^2$$

$$D_3 = -1 - 0 = -1 \Rightarrow \boxed{D_3 = -1}$$

$$u(x,t) = 3e^{-\frac{\pi^2}{4}t} \sin \frac{\pi}{2} x + \left(-e^{-\frac{9\pi^2}{4}t} \sin \frac{3\pi}{2} x \right)$$

$$u(x,t) = 3e^{-\frac{\pi^2}{4}t} \sin \frac{\pi}{2} x - e^{-\frac{9\pi^2}{4}t} \sin \frac{3\pi}{2} x$$

مع D_n لـ $n=1,3$

$$u(x,0) = \sum_{n=1}^{\infty} D_n \sin \frac{n\pi}{2} x = 3 \sin \frac{\pi}{2} x - \sin \frac{3\pi}{2} x$$

$$D_1 = 3$$

$$D_3 = -1$$

$$D_n = 0, \quad n \neq \{1, 3\}$$

وبالتالي:

$$u(x,t) = 3 e^{-\frac{\pi^2}{4}t} \sin \frac{\pi x}{2} - e^{-\frac{9\pi^2}{4}t} \sin \frac{3\pi x}{2}$$

الآن هذه الطريقة لا تطبق إلا إذا كان الطرف الثاني من أشكال $\sin x$ أو $\cos x$ حيث يمكنه من إجراء المطابقة.

$$u_t = \frac{1}{4} u_{xx}$$

(2)

$$u(x,0) = 100x(1-x)$$

$$u_x(0,t) = u_x(l,t) = 0$$

$$l = 1$$

الكل: نفرض أن لها حل على الشكل:

$$u(x,t) = X(x)T(t)$$

$$u_t(x,t) = X(x)T'(t)$$

$$u_{xx}(x,t) = X''(x)T(t)$$

$$X(x)T'(t) = X''(x)T(t) \Rightarrow \frac{T'(t)}{T(t)} = \frac{X''(x)}{X(x)} = \lambda$$

تابع t فقط تابع x فقط

وبالتالي فلهذا على المتغيرات:

$$T'(t) - \lambda T(t) = 0$$

$$X''(x) - \lambda X(x) = 0$$

$$u_x(0,t) = X'(0)T(t) = 0 \Rightarrow X'(0) = 0$$

$\neq 0$

$$u_x(1, t) = \underbrace{X'(1)}_{\neq 0} T(t) = 0 \Rightarrow X'(1) = 0$$

بما أن $T(t) \neq 0$ في $t=0$

$$X'(x) - \lambda X(x) = 0$$

$$m^2 - \lambda = 0$$

بما أن $\lambda = m^2$

$$\Leftarrow \lambda = 0 \quad (1)$$

$$X(x) = Ax + B$$

$$X'(x) = A \Rightarrow X'(0) = A = 0$$

$$X'(1) = A = 0$$

$$\Rightarrow X(x) = B$$

$$\Leftarrow \lambda > 0 \quad (2)$$

$$X(x) = A_1 e^{\sqrt{\lambda} x} + B_1 e^{-\sqrt{\lambda} x}$$

$$X'(x) = \sqrt{\lambda} A_1 e^{\sqrt{\lambda} x} - \sqrt{\lambda} B_1 e^{-\sqrt{\lambda} x}$$

$$X'(0) = \underbrace{\sqrt{\lambda}}_{\neq 0} (A_1 - B_1) = 0 \Rightarrow \boxed{A_1 = B_1}$$

$$X'(1) = \sqrt{\lambda} A_1 (e^{\sqrt{\lambda}} - e^{-\sqrt{\lambda}}) = 0 \Rightarrow A_1 = 0$$

$$B_1 = 0$$

الحل هو $X(x) = 0$

$$\Leftarrow \lambda < 0 \quad (3)$$

$$X(x) = A \cos \sqrt{\lambda} x + B \sin \sqrt{\lambda} x$$

$$X'(x) = -\sqrt{\lambda} A \sin \sqrt{\lambda} x + B \sqrt{\lambda} \cos \sqrt{\lambda} x$$

$$X'(0) = B \underbrace{\sqrt{\lambda}}_{\neq 0} = 0 \Rightarrow \boxed{B = 0}$$

$$X'(1) = -\sqrt{-\lambda} A \sin \sqrt{-\lambda} = 0 \Rightarrow \sin \sqrt{-\lambda} = 0 \Rightarrow \sqrt{-\lambda} = n\pi \Rightarrow \lambda = -n^2 \pi^2$$

$$X_n(x) = A_n \cos n\pi x$$

$$T(t) = C e^{-n^2 \pi^2 t}$$

$$U_n(x, t) = D_n e^{-n^2 \pi^2 t} \cos n\pi x$$

$$U(x, t) = \sum_{n=0}^{\infty} D_n e^{-n^2 \pi^2 t} \cos n\pi x$$

$$U(x, 0) = \sum_{n=0}^{\infty} D_n \cos n\pi x = 100x(1-x)$$

$$D_0 = \int_0^1 100x(1-x) dx = \int_0^1 (100x - 100x^2) dx$$

$$= \left[50x^2 - \frac{100}{3}x^3 \right]_0^1 = 50 - \frac{100}{3} = \frac{50}{3} \Rightarrow \boxed{D_0 = \frac{50}{3}}$$

$$\Rightarrow D_n = \int_0^1 (100x(1-x) \cos n\pi x) dx$$

بالتكامل بالتجزئة :

$$u = 100x(1-x)$$

$$\Rightarrow du = 100 - 200x = 100(1-2x)$$

$$dv = \cos n\pi x dx$$

$$\Rightarrow v = \frac{1}{n\pi} \sin n\pi x$$

$$D_n = \left[100x(1-x) \frac{1}{n\pi} \sin n\pi x \right]_0^1 - \int_0^1 100(1-2x) \frac{1}{n\pi} \sin n\pi x dx$$

$$D_n = -\frac{100}{n\pi} \int_0^1 (1-2x) \sin n\pi x \, dx$$

$$u = 1-2x$$

$$dv = \sin n\pi x \, dx$$

$$du = -2$$

$$v = -\frac{1}{n\pi} \cos n\pi x$$

$$D_n = \frac{100}{n^2\pi^2} \left[(1-2x) \cos n\pi x \right]_0^1 + 2 \int_0^1 \cos n\pi x \, dx$$

$$= \frac{100}{n^2\pi^2} \left[(-1)^{n+1} - 1 \right] + \frac{2}{n\pi} \left[\sin n\pi x \right]_0^1$$

$$= \frac{100}{n^2\pi^2} \left(-(-1)^n - 1 \right) = \frac{100}{n^2\pi^2} \left((-1)^{n+1} - 1 \right) = \frac{100}{n^2\pi^2} \left((-1)^{n+1} - 1 \right)$$

$$u(x,t) = \sum_{n=0}^{\infty} D_n e^{-n^2\pi^2 t} \cos n\pi x$$

$$u(x,t) = \frac{50}{3} + \sum_{n=1}^{\infty} \frac{100}{n^2\pi^2} \left((-1)^{n+1} - 1 \right) e^{-n^2\pi^2 t} \cos n\pi x$$

هذا هو الجواب

ان التامير 2



مكتبة
A to Z